Приложение 1.

РАСЧЕТ ВОЗДУХОВОДОВ 

Тяга, создаваемая в вентканале: Нm = h(Vн –V в), кгс/см2
h  -высота от  оси решетки до плоскости выпускного отверстия шахты  над    крышей или до оси дефлектора на шахте, м

Vн -плотность воздуха, принимаемая по нормам при температуре 5град.С равным 1,27 кг/мз

Vв -плотность воздуха при температуре для вытяжных систем и при температуре подогретого воздуха для приточных систем (1,2кг/мз)

Потеря давления в воздуховоде: Нmp = R х h x 1,0, кгс/м2

R-потери давления на 1м длины прямоугольного сечения воздуховода, принимаемая в зависимости от расхода воздуха и сечения воздуховода,

L-длина воздуховодов, м

1,6 – коэффициент шероховатости для кирпичных и асбоцементных труб (для металла – 1,0)
Местные сопротивления  по тракту движения воздуха (  &  )

- жалюзийная решетка





-0,5

-переход с квадратного сечения на круглое


-1,0

-выход в атмосферу





-1,0




 --------------------------------------------------------------







Итого  (&                -2,5

Скорость в воздуховоде: 
W=L/3600хF м/сек
 Расчетное количество воздуха для обеспечения трехкратного воздухообмена в топочной:

L=V x K, мз/час

V - объем помещения, мз

K - кратность воздухообмена
L-часовой расход воздуха, м3/час

F-площадь сечения канала, м2 (0,20х0,20) 

 Потеря давления в местных сопротивлениях, отнесенная к скорости в   воздуховоде, составит:



    W2 

Z =( & ---------x Vв

     2 g
(& - сумма коэффициентов местных сопротивлений

g - ускорение свободного падения – 9,8м/сек2
Общие потери давления должны быть меньше тяги, создаваемой в вентканале.

Hmp+Z< Hm
L= 48.6. х 3=145,8 мз/час 

(к расчету принят максимальный объем V=145,8 м3/час,).
       Hm=3,0 х (1.27-1.2)=0,21 кгс/м2          Hmp=0.012 х3,0 х 1,0=0,036 кгс/м2   

                               145,8                                                     1,01 х 1,01
       W =  ------------------------------  =1,01  м/сек    Z= 2,5---------------------- х 1,2=0,156                                

                     3600х0,20х0,20                                                 2х9,8

0,036 + 0,156 < 0,21
Заключение:

Проектируемый  вентканал 200х200мм (или два по 150х150мм)  обеспечит трехкратный воздухообмен в топочной .

